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出会う回数 

 

東西にまっすぐのびた道に何人かが立っています。ただし，同じ場所には立っていません。合図とともに，

全員同じ速さで，それぞれが東か西に向かいます。他の人と出会うと，向きを反対にして進みます。 

Ａさん，Ｂさん，Ｃさんの３人の場合，出会う回数は最も少なくて図１の０回です。最も多い場合，例えば

図２のようにまずＡさんとＢさんが出会い，次に向きを変えたＢさんとＣさんが出会って，２回です。 

 

 

 

 

 

 

（１）４人の場合，出会う回数は最も多くて何回ですか。 

 

（２）５人の場合，出会う回数は最も多くて何回ですか。 

 

（３）６人の場合，出会う回数は最も多くて何回ですか。 

 

（４）１０人の場合，出会う回数は最も多くて何回ですか。 

 

（５）出会う回数が最も多くて１０１００回になるのは，何人の場合ですか。 

 

 

  

最難関問題 

Ａ   Ｂ   Ｃ Ａ    Ｂ   Ｃ 

図１                 図２ 
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出会う回数 （１）４回 （２）６回 （３）９回 （４）２５回 （５）２０１人 

 

（１）問題文の図２において２回出会ったあと，Ａさん，Ｂさん，Ｃさんの３人は下図のように進みます。

ここで，Ｄさんが図のように進むと，まずＤさんとＡさんが出会い，次にＡさんとＢさんが出会います。

よって，２＋２＝４（回）です。 

 

 

 

 

 

（２）（１）において４人が４回出会ったあと，Ｅさんが下図のように進むと，まずＥさんとＤさんが，次

にＤさんとＡさんが出会います。（１）より２回増えるので，４＋２＝６（回）です。 

 

 

 

 

 

 

（３）（２）において５人が６回出会ったあと，Ｆさんが図のように進むと，ＦさんとＣさん，ＣさんとＢ

さん，ＢさんとＡさんの順に３回の出会いがあります。よって，６＋３＝９（回）です。 

 

 

 

 

 

  

最難関問題 

Ｄ    Ａ   Ｂ      Ｃ 

Ｅ    Ｄ     Ａ   Ｂ   Ｃ        Ｆ 

Ｅ          Ｄ    Ａ   Ｂ   Ｃ 
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（４）ここまででわかったことをまとめると，以下のようになります。 

３人から４人に増える場合…３＝１＋２であり，２人が向かった方向から４人目が進んでくると，２回

出会いが増えるので，２＋２＝４（回） 

４人から５人に増える場合…４＝２＋２であり，２人が向かった方向から５人目が進んでくると，２回

出会いが増えるので，４＋２＝６（回） 

５人から６人に増える場合…５＝２＋３であり，３人が向かった方向から６人目が進んでくると，３回

出会いが増えるので，６＋３＝９（回） 

 

同様にして，６人が７人に増える場合，９＋３＝１２（回），７人が８人に増える場合，１２＋４＝

１６（回），８人が９人に増える場合，１６＋４＝２０（回），９人が１０人に増える場合，２０＋５＝

２５（回）となります。 

 

（５）人数が偶数の場合，２人では１回，４人では１＋１＋２＝１＋３＝４（回），６人では４＋２＋３＝

４＋５＝９（回），８人では９＋３＋４＝８＋７＝１６（回），１０人では１６＋４＋５＝１６＋９＝２

５（回）となっています。１，３，５，７，…と１から順に奇数を順に加えていくと平方数となること

から，２×ｎ人のときはｎ×ｎ回となることがわかります。 

人数が，奇数２×ｎ＋１の場合，ｎ×ｎ回からｎ回増えるので，ｎ×ｎ＋ｎ＝ｎ×（ｎ＋１）回です。

１０１００＝１００×１０１より，ｎ＝１００ですから，人数は２×１００＋１＝２０１（人）です。 

 

最難関問題 


